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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, 
indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la 

următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  

Program de funcţionare: 
Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

PRIMIM DONAŢII:  
 
• achiziţionarea unui aspirator în 
vederea realizării curăţeniei în 
Biserică 
• f i n a l i z a r e a  a c t i v i t ă ţ i l o r 
gospodăreşti aflate în desfăşurare  
• Mulţumim de asemenea tuturor 
creştinilor care până la această dată 
au reuşit plata contribuţiei anuale, 
sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la 
biserică. Această contribuţie anuală 
a credincioşilor asigură: plata 
utilităţilor: încălzire, gaz, energia 
electrică, salubritate, apa curentă, 
canalizare și unele lucrări de 
întreținere și reparații. 

  
 Oricare ar fi necazurile ce ni le-ar 
pricinui diavolii, aceştia se străduiesc a le 
ascunde, ca nu cumva să băgăm de seamă ca 
ne vin de la ei. Ei caută vreme cu prilej şi 
pricinuiesc vreo suferinţă sau îngreuiere în 
aşa chip, încât să nu poată fi socotiţi pricina 
ei, ci noi să murmurăm împotriva greutăţilor 
noastre fără a pricepe viclenia lor.  Sf. Paisie Velicikovski (+ 1794)    
 Buna dispoziţie este o îndatorire 
creştinească. Creştinul nu trebuie să se 
descurajeze niciodată şi nici să se îndoiască 
de faptul că din tot ceea ce pare rău va ieşi un 
bine. Un creştin ce se vaită, se plânge şi se 
teme înşală aşteptările Domnului Său. 
Cuvântul lui Hristos din inimă se dezvăluie în 
nenumărate feluri în viaţă. El ne asigură 
mângâiere în necaz, întărire în slăbiciune. El 
face chipurile să strălucească. Îi face pe 
oameni patrioţi şi pe femei răbdătoare şi 
bune. Binecuvântează case; îmbogăţeşte şi 
împodobeşte vieţi. 
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Duminica a cincea după Rusalii  

Evanghelia acestei duminici 
Vindecarea celor doi demonizaţi din ţinutul 

Gadarei  
(Matei VIII, 28-34; IX, 1) 

 
VIII 
28. Şi trecând El dincolo, în ţinutul Gadarenilor,   L-au 
întâmpinat doi demonizaţi, care ieşeau din morminte, foarte 
cumpliţi, încât nimeni nu putea să treacă pe calea aceea. 
29. Şi iată, au început să strige şi să zică: Ce ai Tu cu noi, Iisuse, 
Fiul lui Dumnezeu ? Ai venit aici mai înainte de vreme ca să ne 
chinuieşti ? 
30. Departe de ei era o turmă mare de porci, păscând. 
31. Iar demonii Îl rugau, zicând: Dacă ne scoţi afară, trimite-ne 
în turma de porci. 
32. Şi El le-a zis:  Duceţi-vă. Iară ei, ieşind, s-au dus în turma de 
porci. Si iată, toată turma s-a aruncat de pe ţărm în mare şi a 
pierit în apă. 
33. Iar păzitorii au fugit şi, ducându-se în cetate, au spus toate 
cele întâmplate cu demonizaţii. 
34. Şi iată toată cetatea a ieşit în întâmpinarea lui Iisus şi, 
văzându-L, L-au rugat să treacă din hotarele lor. 
IX.1. Intrând în corabie, Iisus a trecut şi a venit în cetatea Sa. 

Program liturgic  
în această săptămână: 

 

∗ Astăzi, duminică, 8 iulie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
               Invitat: - Protos. Arsenie 
Mărgineanu, duhovnic la mănăstirea Vorona  
Ipodiaconi: Alex Adomnicăi, Alexandru 
Burlică, Rareş Neagu, Dragoş Mario Urmă 
 
Asistenţi liturgici: Paul Sârbu, Cosmin Vînătoru 
  
 Începând cu data de 12 iulie, întru 
cinstirea icoanei făcătoare de minuni a Maicii 
Domnului „Prodromița”, se va oficia Acatistul 
special, în fiecare duminică începând cu ora 
18.00. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă 
spre venerare o copie a acestei icoane făcătoare 
de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului 
de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul 
mănăstirii Prodromul de la Athos. 
 
∗ Marţi, 10 iulie, ora 18.00, Acatistul Sfintei 
Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei 
noastre. Având în vedere și faptul că biserica 
noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei 
Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase 
fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem 
încredințați că această rânduială de rugăciune va 
fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne 
vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre 
ocrotitoare.  
∗ Vineri, 13 iulie, ora 18.00, Slujba Sf. Maslu.  
∗ Sâmbătă, 14 iulie, ora 18.00,  Vecernia 
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Când nu ești cu Dumnezeu,  
cel rău îți dă tîrcoale 

 

În general, cei posedaţi de diavol sunt asociaţi 
cu nebunii. Nu este departe comparaţia pentru că 
într-adevăr omul posedat nu mai are raţiunea sa, 
judecă cu totul eronat. Dar cea mai dramatică 
rătăcire o aduce diavolul în mintea celor sănătoși, 
sau care se cred sănătoși. Poţi deveni slujitor al său 
fără să îţi dai seama.  

Sfântul Dionisie Areopagitul arăta că omul care 
se face rob patimilor este de fapt rob diavolului, 
patimile omeneşti fiind instrumentul celui rău. 
Mântuitorul Iisus Hristos, vorbește despre 7 duhuri a 
căror răutate poate birui chiar și pe cel „împodobit” 
sufletește (Luca 11,26) și le readuce în atenție atunci 
când izgoneşte din Maria Magdalena aceleaşi 7 
duhuri (Luca 8,2). Păstorul lui Herma o scriere 
apologetică din veacul al doilea pomeneşte despre 
aceste duhuri ca fiind de fapt exponenţii celor 7 
păcate capitale pe care le poate face omul.  Aşadar, 
cu fiecare păcat grav ţi-ai adus și un duh rău în 
căsuţa sufletului, iar când stărui în păcat, duhul acela 
se face stăpân în casa ta ! Pentru acest motiv, 
demonizații din ținutul Gadarenilor trebuie să ne dea 
de gândit. 

Trăim o vreme în care ne preocupă foarte mult 
cum lucrează cel rău, ce face cel rău etc. V-aş 
propune o altă cale de a privi spre această frică a 
noastră de cel rău. Să privim altfel lucrurile. Ce-ar fi 
dacă întreaga viaţă şi existenţă, care de fapt îşi au 
izvorul în Dumnezeu, ar fi dedicate lui Dumnezeu, 
s-ar raporta doar la Dumnezeu. Ar mai fi teama de 
cel rău ? Ar mai avea el succes ? Noi suntem mai 
puternici decât cel rău, doar în măsura în care 
suntem cu Dumnezeu. Nu există loc gol în lumea 
aceasta. Unde lipseşte Dumnezeu, este răul, după 
cum întunericul nu înseamnă opusul luminii, ci, mai 
degrabă, lipsa luminii. De aceea ni se spune: Iată eu 
astăzi ţi-am pus înainte viaţa şi moartea, binele şi 
răul (Deuteronom 30, 15). Alege binele, ca să 
trăieşti, nu există o cale a compromisului, care de 
fapt ne tentează în viaţa de fiecare zi ! Suntem 
oameni ai compromisului, oameni care cu multă 
uşurinţă putem lepăda din cele preţioase ale 
sufletului nostru, cum zice Mântuitorul, să aruncăm 
mărgăritarele înaintea porcilor (Matei 7,6). Astfel 
lupta cu cel rău devine o luptă cu noi înșine, cu 

relele din noi, cu imperfecțiunile noastre. Lupta cu 
noi înşine ne apropie de Dumnezeu !    

Prezenţa lui Dumnezeu în viaţa omului, pe care 
ne-o dorim foarte mult, depinde de măsura a ceea ce 
noi oferim. De câte ori auzim despre cel rău şi 
despre ispitirile lui, se cade a cerceta din nou şi din 
altă perspectivă relaţia noastră cu Dumnezeu, ca nu 
cumva vreo fisură în această relaţie să facă loc 
relelor din viaţa noastră.  

Unde nu-i credinţă, nu-i nici Dumnezeu. Pentru 
că dacă în viaţa pământească Mântuitorul Iisus 
Hristos a fost forţat de existenţa materială să stea 
între cei necredincioşi, iată, Îl vedem cum Îşi 
mărturiseşte dorinţa de a se îndepărta de astfel de 
oameni şi o va face negreşit atunci când se va ridica 
deasupra celor materiale.  

Credinţa nu este un joc al ideilor sau al 
argumentelor, nu ţine de nişte simţăminte personale, 
aşa cum ne apare nouă la prima vedere. Credinţa 
este terenul sufletesc pe care se „odihnește” 
Dumnezeu. Atunci când ne lipseşte credinţa, ne 
lipseşte puntea de legătură cu Dumnezeu. Vedeţi, în 
viaţa de fiecare zi, trăim aceste momente, fără să ne 
dăm seama. Vedem cum, săvârşind un păcat dintr-o 
dată apare îndoiala în legătură cu poruncile lui 
Dumnezeu, în legătură cu argumentele Bisericii şi 
ale învăţăturii sfinte, ne apare, în funcţie de 
gravitatea păcatului, chiar răzvrătirea împotriva lui 
Dumnezeu: Dar ce face Dumnezeu ? Nu mă întreb 
ce fac eu, mă întreb ce face El ! Şi iată cum, prin 
necredinţă, prin puţinătatea credinţei, prin lipsa de 
cultivare a credinţei, nu voi reuşi să mă apropii de 
Dumnezeu.  

Multe sunt manifestările de cult ale creştinilor, 
dar dacă ele nu sunt însoţite de credinţă şi rămân 
doar în limitele unui formalism steril, nu avem şanse 
mari de a ne bucura de Împărăţia lui Dumnezeu, nu 
doar după sfârşitul vieţii, ci de a ne bucura de 
Împărăţia lui Dumnezeu aici. Pe măsura credinţei 
noastre, percepem Împărăţia lui Dumnezeu între noi. 
Că nu există un hotar între Împărăţia lui Dumnezeu 
de dincolo şi Împărăţia lui Dumnezeu de aici. Există 
o singură împărăţie, Împărăţia lui Dumnezeu, totul 
este al lui Dumnezeu. După cum spune Sfântul 
Apostol Pavel: ori de mâncaţi, ori de beţi, ori 
altceva de faceţi, toate spre slava lui Dumnezeu să 
le faceţi (I Corinteni 10, 31).  Că dacă trăim, pentru 
Domnul trăim, şi dacă murim, pentru Domnul 
murim. Deci şi dacă trăim, şi dacă murim, ai 
Domnului suntem (Romani 14, 8).   3 
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Sărbătoriţii săptămânii  
  

Săptămâna aceasta se constituie într-un 
fericit moment aniversar, pentru câteva persoane 
deosebit de dragi nouă.  

Pentru ziua de astăzi, 8 iulie, ne 
îndreptăm gândul nostru de felicitare către trei 
enoriaşe ale parohiei noastre: doamna Floarea 
Cimpoi, membră foarte activă şi cu spirit de 
iniţiativă, din cadrul Comitetului Parohial, 
precum şi către doamnele Viorica Cernea şi 
Irina Aruxandrei susţinătoare ale parohiei 
noastre.  

Transmitem cele mai frumoase gânduri 
de sănătate, pace şi frumoase împliniri alături de 
familie, doamnei profesor Carmen Losonczy, 
care sâmbătă, 14 iulie., îşi va serba ziua de 
naştere. Membră în Consiliul Parohial, director 
al Liceului de Informatică din Iaşi doamna 
Carmen Losonczy se implică activ şi ne susţine 
în multe din activităţile pe care le organizăm. 
Tot în această zi îşi serbează ziua de naştere 
domnul Mircea Silvestru, enoriaş şi susţinător al 
parohiei noastre.  

Pentru ziua de luni, 9 iulie, dorim să le 
felicităm pe doamna preoteasă Ancuţa 
Morărescu, prietenă a parohiei noastre, doamna 
Paraschiva Şerpescu, susţinătoare a parohiei şi 
pe Octavian Rusu, copil activ al parohiei, 
implicându-se ca asistent liturgic.  

Şi nu în ultimul rând, ne îndreptăm 
gândul nostru de felicitare către tânărul Iulian 
Motohoi, care marţi, 10 iulie, îşi serbează ziua 
aniversară. 

Tuturor sărbătoriţilor acestei 
săptămâni le dorim multă sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii alături de cei 
dragi ! 

(continuare din pagina 2) 
 
 Ce facem noi ? - Obstrucţionăm pe 
Dumnezeu. Fie că ne punem idealuri care nu 
corespund planurilor lui Dumnezeu, nu sunt în acord 
cu poruncile lui Dumnezeu, fie că ne lăsăm stăpâniţi 
de patimi înrobitoare care ne înnegurează perceperea 
lui Dumnezeu. Şi într-un caz, şi în celălalt, Împărăţia 
lui Dumnezeu ne este ceva străin, tot aşa cum pentru 
un om suferind de vreo boală a căilor respiratorii, 
între oxigenul muntelui şi cel al unei 
superaglomeraţii urbane nu este mare diferenţă. Nu 
ştim să ne bucurăm de Împărăţia lui Dumnezeu.  
 Poate că cel mai mult dăunează credinţei 
noastre, formalismul în împlinirea poruncilor lui 
Dumnezeu. Aceasta este o problemă de actualitate, 
pentru că într-o măsură mai mare sau mai mică, 
fiecare dintre noi devenim nişte formalişti întru 
împlinirea rânduielilor. Şi aceasta se vede din viaţa 
noastră dură pe care o trăim. Una gândim şi alta 
facem sau altfel spus, una ne manifestăm în faţa lui 
Dumnezeu, cu totul altfel ne manifestăm în faţa 
oamenilor. Nu există două persoane şi nici două 
personalităţi în fiecare dintre noi, suntem o singură 
persoană. 
 Atunci când se manifestă mai multe 
personalităţi în existenţa noastră, deja aceasta este 
considerată boală psihică. Pe bună dreptate, în multe 
situaţii, oamenii, sănătoşi fiind, se acuză reciproc, că 
sunt bolnavi la cap. Păi, într-un amestec de 
personalităţi în care trăim fiecare dintre noi, în care 
aproape ţi-ai făcut câte o imagine, câte un cadru 
pentru fiecare cunoştinţă şi pentru fiecare prieten şi 
îţi dovedeşti ţie că prin aceasta eşti inteligent, uitând 
de faptul că între acele imagini nu există nici o 
coerenţă, nu este o atitudine sănătoasă. Dar câtă 
energie vitală cheltuim ! Spunea pe bună dreptate 
Sfântul Ioan Damaschin că Dumnezeu este simplu, Îi 
plac lucrurile simple. Aceasta presupune să şi trăim 
cu întreaga noastră fiinţă ceea ce arătăm prin cuvinte 
lui Dumnezeu atunci când ne rugăm. Şi astfel ne vom 
trezi cu efectul care vine de la sine: întărirea 
credinţei. Și, astfel, vom ajunge să privim credinţa ca 
pe însăşi viaţa noastră, modul nostru de a ne 
manifesta firesc în fiecare zi, înaintea lui Dumnezeu 
şi a oamenilor !   

Pr. Mihai Mărgineanu  


